

# 華潤創立85周年暨華潤集團成立40周年舉行紀念酒會 扎根香港發揮優勢 激發「興」的動能

【大公報訊】今年是華潤創立85周年暨華潤集團成立40周年，相關紀念活動20日在港舉行，全國政協副主席梁振英、特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄、中央政府駐港國家安全公署副署長孫青野、外交部駐港特派員公署署理特派員潘雲東、香港立法會主席梁君彥、華潤集團董事長王祥明，以及特區政府、香港社會各界代表共400餘人出席活動。

上世紀30年代，華潤的前身「聯和行」在港創立，1983年華潤（集團）有限公司成立，多年來在港投資以千億港元計，已成為香港家喻戶曉的品牌，業務涉及超市、飲食、醫藥、能源等領域。

## 梁振英：保障市場供應 維護社會穩定

全國政協副主席梁振英出席活動並致辭表示，在內地，華潤被視為來自香港的企業，吸收了香港工商的精髓；在香港，華潤則被視為中資企業，不忘香港民生，保障市場供應，維護社會穩定，是企業履行社會責任的先行者。華潤見證了新中國的建設，親歷了香港回歸祖國，更參與了內地波瀾壯闊的改革開放，還要在新時代國家建設現代化強國的進程中繼續用好獨特優勢，貢獻獨特力量。

## 李家超：促進內地與香港的經貿合作

行政長官李家超表示，華潤是香港家傳戶曉的品牌，業務廣泛，與民生息息相關，從超市、飲食，到醫藥、能源，都有華潤的身影。華潤是立足香港的中資企業，多年來在香港的投資以千億計，長期把握好香港

「一國兩制」下「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，成為業務多元的重要企業。多年來，華潤植根香港、背靠祖國，始終為國家繁榮昌盛而奮鬥，積極善用香港的資金、技術、人才和國際網絡，促進內地與香港的經貿合作。

李家超表示，香港正處於由治及興的新征程，特區政府主動積極推動香港融入國家發展大局，全面對接國家「十四五」規劃、粵澳大灣區建設、「一帶一路」倡議等重要戰略帶來的無限機遇。今年是共建「一帶一路」倡議十周年，上周舉行了第八屆「一帶一路高峰論壇」，吸引接近6000名來自相關國家和地區的代表，包括10多個國家的官方代表和多名國際商界重量級人物，代表團超過100個，數目為歷屆之冠。

## 鄭雁雄：積極踐行企業社會責任

中聯辦主任鄭雁雄表示，85年前，華潤的先輩們在香港開啟了華潤筆路藍縷、奮發圖強的創業發展歷程。在戰天鬥地的戰爭年代中，在開天闢地的新中國建設大業中，在改天換地的改革開放大潮中，在新時代經天緯地的非凡歷程中，華潤都始終繼續紅色基因，擔負起黨和國家賦予的



▲今年是華潤創立85周年暨華潤集團成立40周年，昨晚在香港舉行紀念活動，香港政商界400餘名嘉賓出席。圖為主禮嘉賓主持亮燈儀式。

重要使命，作出了突出貢獻。特別是香港回歸以來，華潤在支持特區政府依法施政、緊密團結愛國愛港力量、積極發揮中資表率作用方面取得了有目共睹的成就，贏得了社會各界的廣泛認可和高度評價。近年來，華潤等駐港中資企業堅持「立足香港、服務香港」，投身「一國兩制」偉大實踐，為香港繁榮穩定作出重要貢獻。

鄭雁雄強調，去年7月1日，習近平主席親臨香港視察並發表重要講話，為香港未來發展指明了方向。在香港從由亂到治走向由治及興，開創新局面、實現新飛躍的新階段關鍵期，包括華潤在內的廣大中資企業要自覺肩

負起新使命、新任務，展現更大擔當和作為，在三個方面「走在前、做表率」。發揮優勢、促進發展，激發香港「興」的動能，從「國家所需、香港所長」中尋找結合點和「共振頻率」，積極參與重點經濟民生項目建設，助力香港融入國家發展大局；扎根香港、融入香港，服務社會奉獻社會，進一步加大向社會基層和民生領域的資源投入，積極踐行企業社會責任，關心關愛青少年成長成才；拚搏進取、勇立潮頭，拓展國際交流合作，積極與港資等多類企業併船出海，攜手「走出去」，帶動香港深入參與高質量共建「一帶一路」，同時

帶動更多內地企業赴海外投資興業，為國家高水平對外開放貢獻力量。

## 王祥明：為香港高質量發展作更大貢獻

華潤集團董事長王祥明表示，未來集團將更加主動服務國家戰略，更加深入參與民生保障，更加主動參與社會建設，不斷擴大在香港的投資，積極拓展香港業務，為香港高質量發展和繁榮穩定做出新的更大貢獻。

大公文匯全媒體記者 褚萌萌、周曉菁

## 醫事

### 園藝治療 認知障礙翁種出成就感

【大公報訊】記者王亞毛報道：本港人口老化，受認知障礙症困擾的長者亦隨之增加。有研究發現，在家居進行園藝治療效果的種植活動，可助患者的行為及心理症狀減少近四分之一，亦減輕照顧者壓力。有長者在種植兩個月後，情緒穩定，責任感增強，不再搭錯車。專家表示，在科技幫助下成功種出植物，可大大增加使用者的成就感，從而舒緩情緒，改善精神健康。

#### 患者易憂鬱妄想暴躁

根據2020年6月的統計數字顯示，約有7.94萬名認知障礙症患者在醫管局接受治療。理大護理學院助理教授過培健表示，超過9成的認知障礙症患者會出現行為心理問題，包括遊走、收藏物品、暴力行為、謾罵等症狀，以及憂鬱、妄想、幻覺和幻聽等心理及精神症狀，長遠會影響家庭關係，加重照顧者壓力，但現時沒藥物可根



▲認知障礙症患者陳先生（左二）與照顧者陳太（右二），在家以水耕種植櫻桃蘿蔔和白菜仔，成為精神寄託，兩人溝通變多。

大公報記者王亞毛攝

治認知障礙症。

園藝治療屬於非藥物治療，香港基督教女青年會聯理大於去年8至12月進行研究，總共30對認知障礙症患者及照顧者，在家使用水耕種植機，栽種櫻桃蘿蔔、小白菜等，兩個月後，患者的行為及心理症

狀減少近四分之一，照顧者的困擾程度減少近四成，快樂指數均有明顯上升。

73歲的陳先生於2019年中風，其後記憶退化，2020年被醫生診斷為認知障礙症前期。「他曾經任職小學校長，但現在甚至會搭錯車，講話也詞不達意，他自己都有很強的挫敗感，常發脾氣。」陳太說。

夫婦二人經轉介參與研究，嘗試在家以水耕種植櫻桃蘿蔔和白菜仔，每日拍照記錄變化。作物生長十分茂盛，二人很有成就感。陳太說，有了精神寄託後，二人溝通也變多了。丈夫減少發脾氣，更有責任感。

過培健表示，在科技幫助下，病人即使沒有種植經驗，都可以成功種出植物，大大增加滿足感和成就感，從而舒緩情緒，改善精神健康。

女青年會服務部副主任韓慕琮表示，希望政府增撥資源支援照顧者的身心健康。

### 錦上路過渡屋漏水 影響219單位

【大公報訊】記者鍾佩欣報道：位於元朗錦上路的過渡性房屋「恒甫新苑」，近日網上流傳圖片顯示，個別單位出現漏水及發霉等情況。房屋局昨日回覆查詢時確認，共有219個單位受雨水滲漏影響，其中58個單位情況較為嚴重，承建商已即時落實防範措施，目前漏水情況已受控。承建商瑞安建業表示，發現問題後已即時安排同事檢視及維修，會確保工程質素達到入伙標準，以及項目可按原定時間於今年第四季完成。

由新社聯營運的「恒甫新苑」於去年7月展開工程，兩幢樓高四層的住宅樓宇提供1028個單位，供約2270人入住。大公報記者昨日到場了解，項目仍在施工，有吊臂車搬運建築物料到場。



▲位於元朗錦上路的過渡性房屋「恒甫新苑」，現時仍在施工。大公報記者鍾佩欣攝

房屋局回覆《大公報》查詢時表示，4月26日駐地盤工程監督發現個別單位有雨水滲漏等問題，主要原因包括單位窗戶沒妥善關上、在未蓋好防水屋頂前，遇到大雨進入室內走廊時，雨水會沿室內走廊牆身經門框滲入單位；單位天花頂位置兩個檢視生口蓋沒有封好或有密封玻璃膠在運輸過程中受損或變形，都會引致滲漏。

#### 承建商加強修繕 料如期完工

房屋局指，承建商及「組裝合成」單位供應商會承擔以上修繕的所有開支，修繕工作已於8月10日展開，預計在9月底完成，不影響預計於今年第四季的入伙日期。

新社聯服務基金執行董事兼過渡性房屋計劃主席呂堅向《大公報》表示，已要求承建商拆卸重建，包括牆身、油漆等，並按照建築規格竣工。

承建商瑞安建業回覆《大公報》查詢時表示，早於4月26日已發現恒甫新苑部分單位有漏水情況，已即時準備維修及改善工作，並持續進行。另外，近期本港多次出現極端天氣，公司亦有留意到部分未完工單位有雨水滲漏，已經即時安排同事檢視及維修。

### 進口東京製魚柳疑違港禁令

【大公報訊】記者伍軒沛報道：自日本向海洋傾倒核污水後，香港已立即嚴禁東京等十都縣海產及其副產品進口，並發布《食物安全命令》（命令），嚴格檢查所有入口海產。食物安全中心昨日公布，檢查一批日本進口食品時，發現當中有一

包懷疑在《命令》發出後，在東京都製造的真鯛魚柳。中心懷疑有關進口商違反相關禁令，是禁令生效近一個月以來，首次有懷疑違規的日本進口水產品被截獲。

食安中心表示，涉事的進口水產品已被封存，沒有流出市面，並正調查事件，

若有足夠證據，將會檢控涉事進口商。

食安中心發言人表示，中心檢查該批日本進口食品的食物標籤時，發現一包懷疑在《命令》發出後在東京都製造的真鯛魚柳，懷疑違反相關《命令》，他們會繼續跟進事件和採取適當行動。

### 食安中心抽驗非熱食雞肉 滿意質素

【大公報訊】食物安全中心昨日公布，早前抽查市面100個非熱食雞肉食品樣本，發現3個樣本的總菌數水平只屬於尚可，其中一個手撕雞樣本的大腸桿菌相對高一些，但未至於不滿意水平。中心提醒市民，如購買該類食品應及早食用，若要儲存，最好在攝氏4度或以下環境冷藏，避免細菌在室溫下滋生。

食安中心在去年9月至11月期間，在全港食肆及外賣店，收集共100個非熱食雞肉

食品樣本，包括手撕雞、切雞及手撕雞菜式，評估其致病菌、其他微生物的質素指標，如大腸桿菌、金黃葡萄球菌等。結果顯示，非熱食雞肉食品的微生物質素整體令人滿意。

在需氧菌落計數及大腸桿菌測試中，97個樣本達滿意；有3個手撕雞樣本評估為尚可，其中2個是總菌數較多，1個則是大腸桿菌數較多。

食物安全中心科學主任莊梓傑表示，

食安中心提醒有關店舖商戶，在處理即食食材時須遵守良好衛生規範後，再到有關食肆抽取同款食物樣本化驗，結果達滿意水平。

莊梓傑表示，部分店舖為保持雞隻肉質鮮嫩，只會烹調至剛熟，未必能夠完全殺死所有致病菌。煮熟的雞隻通常要再經人手處理程序，如手撕雞肉、加汁加醬等，如不遵守良好衛生規範，或會引致較高的微生物風險。

### 民政署消防「放蛇」揭14無牌賓館

【大公報訊】民政事務總署轄下牌照事務處聯同消防處，於過去兩日（19日及20日），展開代號名為「放蛇」的聯合行動，到不同地點以「放蛇」方式進行調查，發現有14個處所涉嫌無牌經營酒店或賓館，以及1間涉嫌違反發牌條件的持牌會址。

民政總署發言人表示，牌照處在行動中共巡查了油尖旺區27個處所。牌照處會進一步跟進所有個案，並在完成調查後，就獲得足夠

證據支持的個案提出檢控。

發言人強調，無牌經營酒店或賓館屬刑事罪行，一經定罪可被判監禁並留有案底，最高罰款50萬元及監禁三年，並可就罪行持續期間的每一日另處罰款2萬元；亦可針對涉及重犯罪行的處所發出為期六個月的封閉令。

旅客可於牌照處網頁hadla.gov.hk或透過「香港持牌旅館」流動手機應用程式，搜尋有關酒店/賓館是否持有有效牌照。